                                                Уважаемые родители! 
Ваш ребенок получил распределение в наш детский сад. 
Что же надо сделать для поступления в группу до 1 сентября?
Во-первых, надо посетить своего участкового педиатра для оформления медицинской карты установленного образца. Педиатр направит вас на обследование к специалистам и сдачу анализов. Для поступления в детский сад  ребенок должен быть привит как минимум тремя дозами полиомиелита и иметь результаты реакции Манту. Плановые профилактические прививки по возрасту  можно будет сделать уже посещая детский сад взяв направление в детскую поликлинику.
          По мере готовности медицинской карты за подписью заведующей детской поликлиники, необходимо позвонить заведующей детского сада для включения вашего ребенка в график постепенного приема в группу.  В назначенный день Вы приходите с ребенком сначала в медицинский  кабинет с документами: медицинская карта с  прозрачным уголком для нее, копии свидетельства о рождении, медицинского полиса, СНИЛС.  Прием детей осуществляется с 7.00 до 8.00.
           Процесс адаптации у каждого малыша проходит по-разному, в зависимости от его индивидуальных особенностей и той социальной обстановки, которая окружает ребенка, поэтому с 17 августа  дети начинают посещать группу раннего возраста в соответствии с алгоритмом постепенного вхождения в детский сад.  Главное обстоятельство, провоцирующее стресс у ребенка при поступлении в детский сад — это отрыв от матери, и оставление ребенка одного с незнакомыми детьми и чужими взрослыми.  Мы рекомендуем оставлять ребенка первые дни всего на 2-4 часа, постепенно увеличивая временной отрезок. Каждый шаг при этом индивидуален для каждого ребенка и обговаривается с воспитателями.
            Для того, чтобы Ваш ребенок был всегда чистый и чувствовал себя комфортно, принесите не менее трех комплектов сменного белья (мальчикам — шорты, трусики, колготки, рубашки; девочкам — колготки, трусики, платье, в теплое время — носки и гольфы). Носовой платок необходим ребенку, как в помещении, так и на прогулке. Сделайте на одежде удобные карманы для его хранения. Обязательно промаркируйте белье, одежду и прочие вещи.
           Заведующий оформляет договор с родителями по средам по предварительной записи. Записаться можно перейдя на Портал органов Государственной власти
Ярославской области по ссылке https://www.yarregion.ru/pages/egovernment/e-records.aspx, в поисковике набрать Детский сад № 232.  При себе необходимо иметь следующие документы: документ, удостоверяющий личность заявителя – одного из родителей (законных представителей) ребёнка; копию свидетельства о рождении ребенка, свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства, СНИЛС.



